



多办案 快办案 办好案

周口中级人民法院召开全市两级法院执行工作推进会

本报讯(记者 陈永团 通讯员 杨明晓 雷斌)为实现基本解决执行难各项既定目标,6月4日下午,周口中级人民法院召开全市两级法院执行工作推进会。各基层法院院长、主管副院长、执行局长参加会议。周口中院党组书记、院长李志增对全市执行工作作出安排部署。

会议公布了全市两级法院1至5月计划结案成果,全市10个基层法院均完成了指定结案目标。李志增全面点评了全市两级法院1至5月执行工作质效。李志增要求,各基层法院要在多办案、快办案、办好案的同时,有条不紊进行计划结案,在大计划中细分小计划,针对执行完毕、保全、终本等结案方式详细制订结

案计划,杜绝一哄而起,要实事求是,不能弄虚作假。

就如何更好完成接下来的全市执行工作,李志增说,首先要做好充分准备迎接第三方评估,各基层法院要充分领悟最高院及省高院的相关文件精神,逐条逐句研究第三方评估体系内容,为迎接即将到来的第三方评估打下坚实基础。

其次,在坚持完善执行案件月结案计划的同时,实行保全案件计划结案,提高实际执结率、执行到位率、执行完毕率等;实行终本案件计划结案,指导基层法院均衡发展,计划到人,确保终本率和终本合格率良性循环。最后,李志增对电子卷宗、案件实际执结等方面作出安排部署。

扶沟法院召开执行工作推进会

本报讯(记者 牛勇威 通讯员 樊帅)6月1日,扶沟法院召开基本解决执行难工作推进会。会议回顾了总结了5月工作,对下一步执行工作提出要求。该院党组书记、院长徐林出席会议并讲话。

会上,徐林首先肯定了全院干警在决战决胜基本解决执行难工作开展以来取得的成绩,就做好下一步执行工作,徐林要求,要认清自身位次,做到知己知彼,百战不殆;要坚持实事求是,决不弄虚作假,今后,凡发现虚假执行结案,骗取执行“成绩”的,一律移交纪检监察部门查处;要认真学习贯彻第三方评估体系指标,做到查漏补缺、认真对接整改;领导要身先士卒,发挥示范作用。

是,决不弄虚作假,今后,凡发现虚假执行结案,骗取执行“成绩”的,一律移交纪检监察部门查处;要认真学习贯彻第三方评估体系指标,做到查漏补缺、认真对接整改;领导要身先士卒,发挥示范作用。

随后,各执行团队负责人汇报了5月执行工作情况和6月工作计划。该院党组成员、执行局局长杨兵权代表院党组对下一步执行工作作出安排部署。

太康法院举行执行工作推进会

本报讯(记者 牛勇威 通讯员 李康)为推进“百日执行攻坚”活动深入开展,实现基本解决执行难既定目标,6月4日,太康法院举行执行工作专题推进会。

会上,太康法院党组书记、院长张建援说,在全体执行干警不懈努力下,太康法院执行工作取得可喜成绩,希望大家在成绩面前戒骄戒躁、再接再厉。就下一步执行工作,张建援要求,

要始终把“实际结案率”当做工作的重中之重,做到手中案件应结尽结;要进一步加大长期未结案件执行力度,对长期未结案件,认真研判,制定措施,切实提高执行质效;外部加强与公安、房管等部门的沟通联络,内部强化各部门的联动机制,全面协调安排,推进执行工作开展;持续抓好执行宣传工作,为执行工作营造良好法治环境和舆论氛围。

项城法院开展麦收集中执行活动

本报讯(记者 牛勇威 通讯员 耿贺华)为深入推进基本解决执行难工作开展,项城法院抓住麦收期间外出务工人员返乡“黄金”时间,6月1日7时,该院组织执行警务局及12个执行团队的108名执行干警,出动车辆22辆,开展麦收集中执行活动。

为确保此次集中执行活动取得成效,项城法院党组书记、院长张永波,院党组副书记解晋建在执行指挥中心指挥抓捕行动。108名执行干警兵分三路,协同作战,并邀请媒体记者全程跟

踪报道。“我被项城法院执行干警抓住了,你来超市门口,赶紧把我的车开回家。”家住安徽省临泉县的被执行人王某开车去某超市购买物品,被执行干警当场抓获。执行干警立即让被执行人指定车辆,并向院领导汇报,将其车辆暂扣。截至目前,活动共执行案件35件,实际执结23件,执行标的130万余元。抓获失信被执行人25人,司法拘留8人,扣押车辆3辆。

商水法院麦收时节执行忙

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 朱法勇)出动警车16辆,参与干警80人次,拘捕“老赖”11人……6月1日至2日,商水法院抓住外出务工人员返乡收麦有利时机,开展大规模集中执行行动。

6月1日,商水法院干警在该院党组成员、副院长李金亮带领下,冒酷暑、忍饥渴、战疲劳,穿梭在乡间小道、田间地头,为维护法律尊严和申请执行人的利益辛苦忙碌着。

“依法打击拒不履行法院判决、裁定的‘老赖’,是当前法院工作的‘重头戏’,也是当前省高院部署的

主要工作。依法打击拒不履行法院判决、裁定的‘老赖’,是当前法院工作的‘重头戏’,也是当前省高院部署的

据介绍,此次集中执行行动,商水法院共出动警车16辆、干警80人,先后转战固墙镇、姚集乡、白寺镇、舒庄乡、大武乡、巴村镇、张庄乡、谭庄镇、邓城镇、郝岗乡、张明乡,行程700多公里,司法拘留“老赖”11人,执结案件12件,执结标的79.7万元。

鹿邑法院召开执行工作培训会

本报讯 为扎实推进“百日执行攻坚”专项活动,6月5日下午,鹿邑法院召开执行工作培训会,围绕最新发布的基本解决执行难第三方评估指标体系进行深入分析,让每位执行干警做到心中有数、方向明确、任务清晰。鹿邑法院党组书记、院长齐梅英主持会议,主管执

行工作副院长、执行局长以及立案庭、宣传科、办公室、审管办、执行局相关人员参加培训会。

会上,鹿邑法院审管办主任宋琨结合该院执行工作实际,围绕规范执行、阳光执行、执行保障和执行质效等第三方评估指标体系,逐项深入讲解和

分析,明确任务要求,理清工作思路。各执行组长结合自身工作进行了表态发言。

最后,齐梅英通报了5月执行质效情况,对各部门工作进行安排部署。齐梅英说,第三方评估指标体系是开展执行工作的行动指南和基本要求,全体干

警务必做到心中有数,对照指标体系扬长补短,特别是抓住终本合格率、法定期限内结案率、涉执信访案件化解率三个“一票否决”指标,发扬吃苦耐劳精神,坚决完成基本解决执行难目标任务。

(张振峰)

“老赖”村内成“名人” 主动还款申请人

本报讯 麦收期间,部分外出打工的被执行人返乡,淮阳法院主动出击,将失信被执行人决定书贴到“老赖”家门口。6月4日下午,一“老赖”迫于失信压力,主动现身与申请执行人达成执行和解协议并履行完毕。

肖某与张某道路交通事故赔偿一案,2016年9月经法院判决,张某在判决生效之日起15日内赔偿肖某

经济损失5万余元。判决生效后,张某未履行。肖某向法院申请执行。案件进入执行程序后,被执行人张某外出打工,家中只有其父母。执行法官查询了张某的银行、车辆等信息,经反馈张某无可执行的财产。执行法官联系到张某的父母,希望通过其父母,劝张某主动履行义务,但依然没有结果。案件一时陷入僵局。执

行法官决定将张某纳入失信被执行人黑名单,并将失信被执行人决定书张贴到张某家门口。张贴公告当日引来了附近村民的围观,张某父母顿时觉得脸上无光,没想到儿子就这样成了村里的“名人”。麦收期间,被执行人张某返乡,迫于舆论压力,遂积极与申请执行人肖某达成执行和解协议。在执行法官见证下,张某主动交纳了全

部和和解款,请求法院撤销关于自己的失信信息,并表示不再做“老赖”。至此,该案成功执结。

(周伟)

周口中级人民法院女庭长张静:

“铁腕”执行不含糊

记者 姬慧洋

位,然后到被执行人所在县完成各种工作,下午能吃上午饭就很不错了,经常晚上才回到法院。“我已经很久没有陪家人吃过饭了,几天前,家人还为此给我提出‘抗议’,说现在跟我一起吃饭还得预约。”张静笑着说。

“刚才领导还在微信群里鼓励我们,‘百日执行攻坚’时间紧、任务重,要全身心投入到这场没有硝烟的战争中。作为执行人员,我们更要以饱满的精神状态、热情的工作态度打好这场战役。”张静指着手机屏幕对同事李涛说。

执行一线铁面无私

张静铁面无私、雷厉风行,执行时“手腕硬”,经常依法拘留被执行人。当被执行人听说自己的案件由张静执行后,多数都会选择主动履行义务,因为张静不会给任何人“行方便”“讲情面”。

在执行过程中,张静也接到过被执行人的威胁电话。张某某,拖欠欠款7万余元,拒绝还款,甚至一度威胁张

静。受到威胁后,张静没有屈服,第二天她和十几名执行人员来到张某某家,张某某外出未归。这种情况在执行工作中很常见,被执行人在法院判决后就“消失”了。执行人员当即找到本案被执行人担保人张某某的叔叔,出示拘留手续,将其送往西华县拘留所正式拘留。张某某在得知叔叔被拘留后主动联系张静,并写下悔过书履行了义务。

“看到申请执行人的笑脸,我觉得所有的辛苦、努力都有了回报,我的人生价值也得到了体现。”谈及执行工作,张静的脸上洋溢着自信的笑容。

带病工作晕倒一线

2018年年初,张静像往常一样早来到单位,打开电脑处理当日事务,突然她感到一阵心慌,随后晕倒在办公桌前,同事们连忙拨打了120,把昏迷不醒的张静送到医院。在医院经过简单治疗,张静不顾医生劝阻,赶回法院处理案件。“我也知道自己应该休

以案说法



执行故事

“老赖”失信欠款 机场插翅难飞

记者 姬慧洋 通讯员 杜鑫

“周某来电话了,王某某在新郑机场,估计要坐夜班飞机,我们要赶紧出发。”周某和王某某是一起合同纠纷案件的申请人和被执行人。沈丘法院执行干警联系王某某近两个月,王某某一直避而不见,这次在申请人配合下,终于找到了王某某的下落。

2017年10月,王某某与周某签订了农产品购销合同,经双方结算,王某某共欠周某货款18万元。周某多次催要未果,遂将王某某诉至沈丘法院。经依法审理,法院判决王某某于判决生效之日起10日内偿还周某货款18万元及利息。判决生效后,王某某未履行法律义

务。2018年3月,周某申请强制执行。进入执行程序后,执行干警多次联系王某某,但是王某某总是以各种理由避而不见。后来王某某的电话也停机了。执行干警将王某某纳入失信人被执行人黑名单。同时,积极与申请人周某沟通,让其配合法院执行工作,帮助查找王某某的下落。

6月1日21时,王某某在新郑机场附近的宾馆被执干警当场抓获。王某某经过思想斗争,表示尽快想办法筹钱。6月3日,王某某的家人带着8万元来到沈丘法院,与周某达成执行和解协议。

铁面无私 维护法律尊严

记者 牛勇威 通讯员 齐军平

被执行人王某是西华县一所学校的老师,德高望重,桃李满天下。西华法院有3位执行法官是其学生。王某没有抵挡住高息诱惑,不仅将自己的钱借给他人获取高息,还向他人低息借款再转借出去“吃高息”。最终,借款人无力偿还,高息没了,本金也没了,王某成为案

件的被告,后又成为案件的被执行人。执行过程中,执行法官将王某的工资予以冻结,并进行提取。案件虽顺利执结,但执行法官的心里却并不轻松,毕竟执行对象是自己尊敬的老师,为维护法律尊严,学生们选择了铁面无私。

铿锵玫瑰绽放法庭

张静是周口中级人民法院执行二庭庭长,是同事口中的“铁娘子”“花木兰”。

每天6时起床,7时离家,7时30分到达单位,处理完各种事务后,带着执行干警到一线进行执行工作,这是张静的日常工作。虽是女同志,但工作起来比男同志还要“拼”。“每天早上吃完早餐来单